

КОПИЛКА ДОБРЫХ ДЕЛ

Тамара УЛЬЯНОВА, фото Мариной КОВАЛЕВОЙ

ЗДОРОВЬЯ МНОГО НЕ БЫВАЕТ

15 мая в Сарове многие саровчане смогли принять участие в проекте «Территория здоровья». Проект задуман для привлечения внимания людей к вопросам здоровья, профилактике болезней, отказу от вредных привычек. Мероприятия проходили на базе медицинских центров «Академия здоровья», школы №13, ДЮСШ «Юниор», «Зоовета» и в других местах города. В этот день ветераны, пенсионеры могли прийти в «Академию здоровья», проконсультироваться у узких специалистов, получить различные процедуры – например, в галокамере, пройти УЗИ, другие обследования – и все это бесплатно.

Людмила Константиновна Журавлева, ответственная за социальные программы в «Академии здоровья», рассказала, что клиника приглашает пенсионеров уже три года, эта работа ведется регулярно. И для «Академии» очень важно, чтобы саровчане ощущали социальную направленность частной клиники.

Мы познакомились с Валентиной Петровной Прохоровой, она пенсионер, бывший заместитель директора школы, частый посетитель «Академии». Она в рамках проекта «Территория здоровья» была приглашена на сегодняшнее мероприятие.

В.П.Прохорова:

– Я была сейчас у пяти врачей. Очень внимательные, заботливые люди, профессиональные. Они никогда в помощи не откажут. Тебя не только осмотрят, но и посоветуют, как быть в той или иной ситуации, и если есть какие-то спорные вопросы, всегда приглашают повторно на прием. Когда у меня была серьезная проблема, мало того, что они здесь меня осмотрели, дали советы, они еще пригласили в областную больницу имени Семашко на расширенную консультацию. Здесь



комфортно, к тебе с таким участием относятся! Во всех отношениях работают профессионально. Огромное спасибо людям, которые организовали этот праздник. Потому что социальному статусу люди бывают разные, многие пенсионеры не способны за-

платить за прием, и для них важны социальные программы.

Вторая социальная составляющая проекта «Территория здоровья» – поддержка детей из подшефной школы-интерната №9. Для них организаторы праздника устроили экскурсию в вете-

ринарную клинику «Зоовет», познакомили с работой клиники, дали возможность пообщаться с кроликом, шиншиллой, попугайчиками-неразлучниками, очаровательными дружелюбными собачками породы чихуахуа и пекинес. В роли доктора Айболита выступил главный врач «Зоовета» Александр Борисович Киблицкий. Он рассказал любопытную информацию о животных, поговорил с ребятами. Кстати, у них тоже есть домашние любимцы, и один из мальчиков даже рассказал о том, что родина породы собак чихуахуа – Мексика, а ведь, наверное, даже не все владельцы этих животных знают такие факты.

Также в этот день для учащихся Саровского политехнического техникума прошел семинар «Мужчина – устройство и инструкция пользователя». Семинар провел Сергей Борисович Артифексов – главный специалист андролог-сексолог министерства здравоохранения Нижегородской области.

А для учениц старших классов школ и ПТУ провели мастер-класс «Стиль и визаж. Современные тренды». Девушкам рассказали, как сделать макияж гармоничной частью имиджа.

В школе №13 была программа «Школа здорового образа жизни» – это уникальный интерактивный обучающий проект в игровой форме с использованием всевозможных наглядных пособий, он рассказывает детям о пагубном влиянии вредных привычек (алкоголь, курение, наркомания, татуировки, нецензурная речь) на поведение человека и развитие его личности.

Надо сказать, что это главная идея проекта: если человек не имеет вредных привычек, занимается спортом, имеет хорошую работу и хобби, у него больше шансов быть здоровым и прожить долгую интересную жизнь.

ПИСЬМО ЧИТАТЕЛЯ

А ДЕТИ СМОТРЯТ

Когда верстался номер, в редакцию пришла жительница города и принесла письмо – тоже на тему обновленного Бассейна. Приводим его в сокращении.

«Здравствуйте, уважаемая мною редакция. Терпела, терпела, глядя на все это безобразие, что происходит в городе, и переполнилась чаша терпения. Посмотрите на наши деревья и кусты – одно уродство. Почему же не было контроля за высадкой насаждений, особенно когда шло где-либо строительство, почему не наблюдали за тем, чтобы с деревьев, особенно бересек, тракторами не сдирали кору, не приводили в порядок вовремя посадки, их надо подрезать, выравнивать. Нет! Все росло лишь бы как.

Вот и дождались, доработались. Когда деревья выросли вкривь и вкось, их стали уничтожать. И что интересно, сухие стоят, а хорошие, живые, спиливают, видите ли, они опасны для машин. Скоро из-за этих машин старый город будет голым, как и новый район, а людям места не будет на земле, где пройти. Не хватает места? Не пора ли сносить гаражи да строить там дома.

Кустарники, бедолаги, обезображенены тоннами снега с солью, хими-катами.

А всё это результат «работы» озеленителей, лесников, Департамента городского хозяйства, ДЭПа. Но у людей сейчас голова болит о машинах, а не посадках.

Отдельный разговор – о Бассейне, об этом уродстве. Посадили иву кудрявую, половина уже пропала, другие наклонились, расстояние между по-

садками – лишь бы воткнуть. Вот такое оно и вырастет. Ну, а бедный боярышник, который уже в деревья превратился, так обромсали, что, как сказала мне одна женщина, когда там все сносили и уродовали, так муж плакал.

Да корчевали так, что остались между кустами-стволами ямки, бугры безобразные, зато горку укатали. Ну, а какой «красивый» кустарник высажен был по Железнодорожной улице. Повтыкали лишь бы как и забыли. А зимой начали на него валить тонны снега. Надо было видеть, как огромный грейдер стягивал снег прямо по кустам. Вот и вносите, люди добрые, предложения, как просит ДГХ, какие деревья и кусты надо сажать в городе.

А ведь какой бы старый город был красивый, если бы с самого начала делалось все как надо. Особенно обидно за березы, они по всему городу изуродованы.

Пишут, что на этих столбах-деревьях очень быстро пойдут новые побеги, «красивые шапочки». Но по дворам вместо «шапочек» стоят сухие столбы.

Теперь о сирени, которая, как пишут, давно нуждалась в обрезке. Так и хочется спросить, а что мешало «спецам-лесорубам» этим заниматься раньше. Русская лень, вот чего. Расхлябанность, равнодушие, ничегонеделание, вот и весь сказ. Больно смотреть на все это.

У меня уже давно сложилось мнение, что наша администрация, депутаты не любят свой город, а ведь все они живут здесь, их семьи, а главное, их дети видят, как работают их родители.

С уважением, ваша читательница и жительница нашего Города.

ОБРАЗОВАНИЕ



«Каждый из вас на вес золота». Такими словами глава администрации В.Д.Димитров 14 мая приветствовал победителей и призеров олимпиад. Благодарственные письма и памятные подарки вручены старшеклассникам и их учителям. Слова благодарности были высказаны и директорам школ.

Всего в зале было 40 старшеклассников. Они получили 58 дипломов регионального этапа (в том числе 7 первых мест) и 5 – российского (2 первых места). В списке образовательных учреждений, подготовивших призеров-олимпиадников, – лицей №№3 и 15, гимназия №2, станция юных натуралистов и школы №№ 7, 10, 11, 12, 13, 16, 17, 20. Наталья Валерьевна Володько, директор департамента образования Сарова:

– Прежде всего хочется сказать огромное спасибо нашим взрослым, которые ведут, сопровождают, наставляют и проживают вместе с вами этот путь. Это, конечно, ваши любимые родители и наши прекрасные педагоги. Без них не было бы тех результатов, которых мы достигаем вместе с вами.

Владимир Морозов, главный конструктор ВНИИЭФ, начальник КБ-2:

– ВНИИЭФ как потенциальный работодатель для значительной части выпускников школ города крайне заинтересован в ваших успехах. Двери РФЯЦ-ВНИИЭФ распахнуты перед молодым поколением, перед талантливой и целеустремленной молодежью, которая придет и будет преумножать достоинства и славу ВНИИЭФ.

Валерий Дмитриевич Димитров, глава администрации Сарова:

– Наша главная задача – все знания, полученные в школе, направить на благо нашего с вами города и, конечно же, на благо России и Нижегородской области. И администрация города, и все руководители города в вас верят и надеются на то, что мы будем еще один год радоваться вашим успехам. Спасибо всем за высокие результаты, полученные в 2013 году. Могу пожелать только одно: дерзайте и стремитесь эти результаты с каждым годом улучшать. И помните всегда, что вам это по плечу, потому что вы – саровчане.